

Центр «Прометей» и его выпускники готовятся к новоселью



Яша Агапов совсем скоро станет выпускником социально-реабилитационного центра «Прометей» — он получил смотровой лист на собственное жилье.

Яшу в «Прометея» все называют «солнцем» — то ли из-за огненно-рыжих волос, то ли из-за проведенного в Африке детства. Ему 20 лет, в Центре он живет уже 4-й год. Сейчас учится на переводчика в Петровском колледже. Английский знает в совершенстве — 7 лет прожил в ЮАР. Подрабатывает ди-джеем в клубе.

— Я не думал, что в таком месте бывает хорошо, — рассказывает Яша. — У нас здесь совершенно домашняя атмосфера, все дни загружены — то тренинги, то походы...

Одна из целей сотрудников «Прометея» — чтобы их ребята получили жилье. Оформление всех нужных справок, психологическая подготовка к получению своей квартиры — вот

некоторые из задач педагогов. Долгая подготовка всегда приводит к результату — выпускник «Прометея» получает собственные квадратные метры и приглашает всех своих домашних на новоселье. Семейный круг довольно велик, в число домашних, близких и родных входят воспитатели и друзья (в «Прометея» живут 52 подростка). После выхода из Центра семья не распадается, и многие из выпускников навещают свой дом.

— Они к нам приходят со своими семьями, с детьми. Есть даже несколько пар, которые познакомились здесь, — вспоминает заведующая филиалом на Смоленской улице Оксана Дутова.

Здесь готовят к семейной жизни тех, кто по разным причинам собственной семьи был лишен. И люди, работающие в Центре, всеми силами стараются не работать в казенном учреждении, а жить в доме — одном большом теплом доме.

— Мы их учим, как правильно

выбрать профессию, как стать хорошими родителями, как с пользой для дела организовать свое свободное время, — перечисляет Оксана Дутова.

За время работы Центра педагогами оказаны услуги более чем 10 тысячам детей. Воспитатели хранят огромные фотоальбомы со всеми праздниками и походами — бесчисленное множество счастливых лиц. Они работают с детьми. Порой — сложными, замкнутыми, но всё же детьми, — которых ещё не поздно чему-то научить, воспитать, которым можно и нужно помочь.

Яша совсем скоро покинет «Прометея». Смотровой лист на комнату в новом доме уже на руках. Можно готовиться к новоселью. И не только Яше.

В сентябре «Прометею» исполнится 16 лет. Главным подарком к празднику станет переезд в новое здание до конца года. Там сейчас полным ходом идут ремонтные работы.

Егор КОРОЛЕВ